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Evanghelia duminicii — Vindecarea Slăbănogului din Capernaum (Marcu II, 1-12) 
1. Şi intrând iarăşi în 
Capernaum, după câteva zile 
s-a auzit că este în casă. 
2. Şi îndată s-au adunat mulţi, 
încât nu mai era loc, nici 
înaintea uşii, şi le grăia lor 
cuvântul. 
3. Şi au venit al El, aducând 
un slăbănog, pe care îl purtau 
patru inşi. 
4. Şi neputând ei, din pricina 
mulţimii, să se apropie de El, 
au desfăcut acoperişul casei 
unde era Iisus şi, prin spărtură, 
au lăsat în jos patul în care 

zăcea slăbănogul. 
5. Şi văzând Iisus credinţa lor, i-a 
zis slăbănogului: Fiule iertate îţi 
sunt păcatele tale ! 
6. Şi erau acolo unii dintre 
cărturari, care şedeau şi cugetau 
în inimile lor: 
7. Pentru ce vorbeşte Acesta 
astfel ? El huleşte. Cine poate să 
ierte păcatele, fără numai unul 
Dumnezeu ? 
8. Şi îndată cunoscând Iisus, cu 
duhul Lui, că aşa cugetau ei în 
sine, le-a zis lor: De ce cugetaţi 
acestea în inimile voastre? 

9. Ce este mai uşor a zice 
slăbănogului: Iertate îţi sunt păcatele, 
sau a zice. Scoală-te, ia-ţi patul tău şi 
umblă? 
10. Dar, ca să ştiţi că putere are Fiul 
Omului a ierta păcatele pe pământ, a 
zis slăbănogului: 
11. Zic ţie: Scoală-te, ia-ţi patul tău şi 
mergi la casa ta. 
12. Şi s-a sculat îndată şi, luându-şi 
patul, a ieşit înaintea tuturor, încât 
erau toţi uimiţi şi slăveau pe 
Dumnezeu, zicând: Asemenea lucruri 
n-am văzut niciodată. 
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Vineri: Sfinţii 40 Mucenici din Sevastia 
Toată oştirea lumii 

lăsându-o, de 
Stăpânul cel din 
ceruri v-aţi lipit, 

purtători de chinuri 
ai Domnului cei 

patruzeci. Că prin foc 
şi prin apă trecând, 
Fericiţilor, după 
vrednicie aţi luat 
slavă din ceruri şi 
mulţime de cununi. 
Condacul Sfinţilor 40 

de Mucenici din 
Sevastia 

Icoană donată de familia Raveica Viorel si Aurica 
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Î1: Cum trebuie să înţelegem cuvintele “fără isihie nu e cu putinţă să ne curăţim” ? Să credem oare că învăţătura despre desăvârşire nu poate fi aplicată decât în pustiu ? Desăvârşirea creştină presupune neapărat a rupe legătura dragostei faţă de semenii din  lume şi faţă de societate ?  Îndepărtându-se de societatea lumească, monahul se retrage automat şi din viaţa socială ? Ce numim sociabilitate până la urmă ? R1 — Prea Cuviosul Părinte Clement Haralamb, Stareţul Mănăstirii “Trei Ierarhi” din Iaşi: Isihia nu 
înseamnă numai trăirea în pustiu, ci isihia semnifică 
linişte. Cel care se roagă se linişteşte. Bineînţeles că 
cel care este dedicat numai pentru rugăciune fuge cât 
mai departe de tumultul lumii ca să nu fie deranjat de 
oameni. Nu atât de zgomotul oraşului, cât de 
intervenţiile oamenilor în viaţa lui. Şi atuncea de 
aceea el se retrage. 

 Dar să ne gândim şi la viaţa de la ţară, unde 
oamenii, trăiesc în mare linişte. Deşi se zbuciumă cu 
tot felul de activităţi, totuşi oamenii trăiesc într-o 
profundă linişte. Mulţi dintre aceştia îşi rezervă oră de 
rugăciune în liniştea casei lor, mai ales, de la o 
anumită vârstă mai înaintată când nu mai au copiii 
mici, când grijile materiale sunt mai puţine. 

 Se observă că majoritatea oamenilor şi mai 
ales a celor credincioşi apreciază viaţa monahală şi 
unii sunt chiar legaţi de viaţa monahală prin 
cunoştinţele pe care le au la anumite mănăstiri. Dar 
totuşi, când este vorba să contribuie şi ei într-un fel la 
viaţa monahală printr-un copil al lor, adică să-i dea 
binecuvântarea acelui copil de a intra în viaţa 
monahală, atunci sunt foarte reticenţi şi se 
împotrivesc. Puţini dintre ei se întâmplă să fie 
bucuroşi ca unii copiii ai lor să meargă la mănăstire. 
Dar nu de puţine ori am constatat că tocmai acei care 
se împotrivesc, după o anumită perioadă, ei înşişi 
doresc să se facă monahi. 

 Am cunoscut familii care au lăsat toate ale 
lumii acesteia şi s-au dedicat vieţii monahale. Familii 
întregi, soţ-soţie şi copiii s-au îndreptat către mănăstiri 
de călugări şi de maici. Soţul cu toţi băieţii au mers la 
mănăstire de călugări, soţia cu toate fetele au mers la 
mănăstire de maici.  

 Deci, de multe ori se împotrivesc vieţii 
monahale în necunoştinţă de cauză asupra acestui mod 
de viaţă bineplăcut lui Dumnezeu. Îmi amintesc, chiar 
şi în familia mea, deşi aveam un unchi la mănăstire, 
părinţii mei s-au împotrivit la acea vreme, nefiind 
bucuroşi că am mers la mănăstire. Însă acuma, sunt 
foarte bucuroşi. De aceea cei care vor să meargă la 
mănăstire trebuie să dovedească încă de la început 
foarte multă răbdare. Pentru că răbdarea, rugăciunea 
şi ascultarea  sunt trei virtuţi esenţiale pe care trebuie 
să le aibă un monah sau un viitor monah 

 Î2: Aţi amintit de ascultare şi de binecuvântarea părinţilor asupra copiilor lor. În cazul de faţă, când iată părinţii se împotrivesc pe o perioadă mai scurtă sau mai lungă, faţă de un lucru bun totuşi pe care copiii doresc să îl facă. Cum să procedeze copiii, ascultă sau nu ascultă de părinţi ?     R2 — Prea Cuviosul Părinte Clement Haralamb, Stareţul Mănăstirii “Trei Ierarhi” din Iaşi: Cu multă 
răbdare...Dar sunt şi situaţii când nu se poate decât cu 
plecarea fără binecuvântare. Copilul respectiv trebuie să 
fie foarte atent: dacă nu a terminat şcoala, nu este bine să 
plece fără acordul părinţilor, întrucât şcoala şi implicit 
trecerea timpului îl mai temperează, îl mai întăreşte. 
Apoi trebuie să parcurgă o perioadă de încercare înainte 
de a se hotărî, pentru a vedea dacă îi place, dacă poate să 
intre în greutăţile vieţii monahale. Aceasta nu înseamnă 
că viaţa de familie este lipsită de greutăţi sau încercări. 
De multe ori, chiar mai multe încercări sunt în viaţa de 
familie decât în viaţa monahală. Am o mare apreciere 
pentru tinerii care s-au căsătorit şi au copii şi se ocupă 
îndeaproape de educaţia lor. Aceasta este o greutate în 
plus faţă de cei care se duc la mănăstire. Aceştia din 
urmă au ascultări multe, au rugăciuni, slujbe, au lipsuri 
multe, nefiindu-le puse la dispoziţie tot ceea ce are un 
vieţuitor în lume, dar cei din lume, cu toate bunurile pe 
care le pot avea fără restricţii, au multe greutăţi în faţa 
lor. Un loc special îl ocupă educaţia şi creşterea copiilor 
care la orice moment sunt în preajma lor. Alături de 
aceasta au serviciu, de asemenea pot avea părinţi bătrâni 
pe care trebuie desigur să îi ajute şi să le poarte de grijă. 

 Monahul ajuns la mănăstire s-a cam rupt de 
familie; mai puţin îi ajută în mod direct. Dar îi ajută forte 
mult pe cei dragi ai săi prin rugăciune, lucru care se 
reflectă benefic în viaţa lor. El s-a rezervat în mod 
special pentru viaţa de mănăstire şi rugăciune, oarecum 
izolat de lume, dar cu toate acestea, dintr-o perspectivă 
duhovnicească, poate e mai prezent în lume prin 
rugăciune.  

Răspuns duhovnicesc 

 

Orice întrebare sau nelămurire pe care o aveţi cu privire 
la diversele aspecte ale vieţii noastre duhovniceşti poate 

găsi un răspuns ziditor ! Aşteptăm sugestiile şi întrebările dumneavoastră fie în cutia ce se află lângă pangarul parohiei,  fie pe FORUM-UL PAROHIEI http://parohiatomacozma.myforum.ro/ 
ACCESÂND site-ul nostru: http://parohiatomacozma.uv.ro 

NR. 211 
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Cuvânt al Sf. Vasile cel Mare la Sărbătorea Sfinţilor 40  Mucenici din Sevastia 
 Trebuie să te osteneşti oare mult, ca să găseşti pe 
unul care să se roage pentru tine Domnului ? Nu, că sunt aici 
patruzeci, care într-un singur glas înalţă rugăciunea: “Acolo unde 
sunt doi sau trei adunaţi în numele Meu, acolo sunt şi Eu în 
mijlocul lor” (Matei 18, 20). Dar acolo unde sunt patruzeci, cine va 
pune la îndoială prezenţa lui Dumnezeu ?  
 Cel întristat să-şi caute scăparea la cei patruzeci de 
mucenici; cel vesel tot la ei să alerge; unul ca să găsească 
izbăvirea de dureri, iar celălalt, ca să-şi păstreze veselia. Lângă 
aceşti sfinţi mucenici găseşti pe femeia credincioasă care se 
roagă pentru copiii ei, care cere întoarcerea soţului din călătorie şi 
vindecarea celui bolnav. 
 Faceţi cererile voastre împreună cu mucenicii ! Tinerii să 
imite pe cei ce au fost de o vârstă cu ei, părinţii să se roage ca să 
ajugă părinţi ai unor asemenea copii, mamele să ia de aici pildă 
de bună mama! 
 Că mama unuia dintre fericiţii aceia, văzând pe ceilalţi că 
şi muriseră de frig, iar pe fiul ei, că încă răsufla datorită vigoarei 
lui şi a rezistenţei sale la chinuri şi că fusese lăsat de călăi cu 
gândul că-şi va schimba părerea, ea, ca adevărată mamă de 
mucenic, l-a ridicat cu mâinile sale şi l-a pus în căruţa în care se 
aflau şi ceilalţi pentru a fi duşi la rug. N-a lăsat să-i curgă lacrimi 
nevrednice, nici n-a rostit vreo vorbă necuviincioasă şi nepotrivită 
cu împrejurarea, ci a spus: “Du-te, copilul meu, pe drumul cel bun 
cu cei de o vârstă cu tine, împreună cu camarazii tăi. Nu rămâne 
de ceată! Să nu te înfăţişezi Stăpânului în urma celorlalţi!”. 
 Într-adevăr, din rădăcină bună, vlăstar bun. Curajoasa 
mamă a arătat că a hrănit pe fiul ei mai mult cu învăţăturile 
credinţei decât cu lapte. Şi cum a fost crescut, aşa a şi fost trimis 
de credincioasa lui maică. Diavolul a plecat ruşinat; a pus 
întreaga fire în mişcare împotriva mucenicilor, dar a văzut că 
toate uneltirile  lui au fost biruite de virtutea bărbaţilor. A fost 
învinsă noaptea cu vântul ei aspru, vremea geroasă a ţinutului, 
acea perioadă a anului, goliciunea trupurilor.  
 Cor sfânt ! Ceată sfinţită! Adunare nedezbinată! Păzitori 
obşteşti ai neamului omenesc! Prieteni buni la nevoie! Ajutători în 
rugăciune! Mijlocitori prea puternici! Stele ale întregii lumi! Flori 
ale Bisericii! Pe voi pământul nu v-a acoperit, ci cerul v-a primit! 
Vouă vi s-au deschis porţile raiului!  
 Privelişte vrednică de oştirea îngerilor, vrednică de 
patriarhi, de profeţi, de drepţi ! Bărbaţi care, în floarea vârstei, au 
dispreţuit viaţa şi au iubit pe Domnul mai presus de părinţi, mai 
presus de copii. Erau la o vârstă în care viaţa era plină de 
nădejdi, dar au dispreţuit viaţa aceasta trecătoare, ca prin 
mădularele lor să laude pe Dumnezeu. S-au făcut privelişte lumii, 
îngerilor, oamenilor (I Cor. 4, 9); au ridicat pe cei căzuţi, au întărit 
pe cei şovăielnici, au făcut de două ori mai mare celor credincioşi 
dorinţa de mucenicie; cu toţii au înălţat un singur trofeu al 
credinţei în Dumnezeu şi cu toţii au fost împodobiţi cu o singură 
cunună, a dreptăţii în Hristos Iisus, Domnul nostru, Căruia cinstea 
şi puterea în vecii vecilor. Amin.  

CALEIDOSCOP 

În Peru, ora exactă este ... relativă   Un sondaj făcut public în Peru arată că opt din zece locuitori ai acestei ţări nu sunt punctuali. Percepţia generală în Peru este că 
"ora exactă" este un concept relativ şi că nepunctualitatea este un obicei practicat chiar şi de şeful statului.   În aceste condiţii, autorităţile au demarat de la 1 martie o campanie socială menită să impună punctualitatea ca valoare morală a societăţii, să atragă atenţia asupra respectului faţă de semeni, dar 
mai cu seamă asupra importanţei timpului, care trece fără a fi luat în seamă.  
                                                        Sursa: http://www.realitatea.net 

  România investeşte în crearea unui brand de ţară...exprimat prin cuvântul “fabulospirit” 
- Care consideraţi că ar fi valorile autentice pe baza 
cărora ar putea poate fi construit Brandul României ? Aşteptăm părerea dv. pe Forum-ul parohiei http://parohiatomacozma.myforum.ro/ În curând veţi putea accesa şi site-ul parohiei aflat încă în construcţie:  http://parohiatomacozma.uv.ro        Conform mai multor studii statistice, domeniile care avantajează România în competiţia pe piaţa UE, pe baza cărora va fi construit brandul de ţară, sunt alimentele ecologice, industria IT, vinul, turismul, confecţiile, mobila, produsele meşteşugăreşti şi medicamentele naturiste, arată proiectul strategiei post-aderare al Guvernului.  Potrivit proiectului strategiei, definirea profilului de ţară presupune, pe lângă identificarea avantajelor competitive ale României pe piaţa UE, construirea unei imagini pozitive a ţării, în baza specificului national, însă România se confruntă cu un deficit de imagine în Europa. Astfel, arată documentul, în cele mai multe cazuri nu există informatii care să individualizeze România, iar cetăţenii români sau informaţiile legate de ţară sunt asociate cu evenimente negative.  Proiectul propune o acţiune în trei etape pentru schimbarea percepţiei negative. Astfel, într-o primă etapă, va fi efectuat un "audit de brand", care presupune identificarea cauzelor care duc la formarea imaginii negative a României, analiza vizibilităţii şi percepţiei brandurilor româneşti în UE şi identificarea punctelor forte, pe baza cărora se poate construi o imagine favorabilă.  În a doua etapă, va fi elaborat conceptul brandului Romaniei. În opinia iniţiatorilor proiectului, valorile aduse de România în Uniunea Europeană sunt cultura română, calitatea capitalului uman, sportul de performanţă, contribuţia la securitatea regională şi identificarea României, la nivelul UE, cu teme mari de politică externă - spre exemplu Marea Neagră. Un alt atu este diversitatea biologică, România fiind singurul stat membru al UE cu cinci bioregiuni din cele 11 existente, informează NewsIn.   În ceea ce priveşte ultima etapă, care include promovarea brandului, sarcina comunicării va reveni instituţiilor statului - mai ales reprezentanţelor diplomatice şi institutelor culturale române din străinătate - investitorilor privaţi şi formatorilor de opinie. Proiectul de strategie arată că schimbarea imaginii României "este un obiectiv cu un orizont de realizare pe termen lung".  Preşedintele Agenţiei pentru Strategii Guvernamentale (instituţie în ale cărei atribuţii intră crearea brandului României), Alfred Bulai, declara, în noiembrie 2006, că este nevoie de circa zece milioane de euro şi de un interval de trei ani pentru a construi brandul "România".  Proiectul strategiei post-aderare a României, elaborat de Guvern, vizează perioada 2007-2013, iar forma finală va fi adoptată în urma unei dezbateri publice, astfel încât punctele de vedere enunţate de partidele politice şi de societatea civilă sa fie încorporate în proiectul final. Documentul a fost deja trimis partidelor pentru analiză.                                                                                                  Sursa: Wall-Street, 08 Ianuarie 2007  



Publicaţie editată de parohia  TOMA COZMA 
Str. Toma Cozma, nr. 41, cod poştal 700 554, Iaşi, tel/
fax 211 273, e-mail: margineanu@mail.dntis.ro 
Preot paroh Mihai Mărgineanu, tel. 0742 044 844 
Secretar redacţie: Vasilica Onofrei,tel. 0741 706 602, 
redactor_sef@yahoo.com 
Se distribuie prin pangarul parohiei. Pentru susţinerea acestei 
publicaţii, dar şi pentru activităţile culturale şi filantropice ale 
parohiei, primim donaţii în contul IBAN RO38 RZBR 0000 
0600 0027 6450 deschis la Raiffeisen Bank 

        A grăit aşadar Domnul către toţi, fără osebire şi desăvârşit, cuvântul cel de pocăinţă, Evanghelia mântuirii, vorbele vieţii celei  veşnice. Şi toţi auzeau, dar nu toţi au dat ascultare; pentru că noi toţi ne înduplecăm să auzim şi ne îmbiem să privim, dar nu toţi suntem iubitori de virtute. Căci noi toţi avem obiceiul să dorim a cunoaşte, în afară de altele, şi pe cele cu privire la mântuire, din care pricină cei mai mulţi oameni nu numai că ascultă cu plăcere sfânta învăţătură, dar şi doresc să judece pe deplin cuvintele rostite, astfel încât fiecare, cercetându-le cu grijă, să aibă, potrivit cu măsura înţelegerii sale, temeiuri pentru propria-i părere. Dar este nevoie de înţelepciune şi de voinţa cea bună spre a preface în faptă cuvintele acestea de mântuire, sau spre a culege din ele roada credinţei celei folositoare. Ci aceste virtuţi nu se găsesc prea lesne, mai cu seamă la cei care se socotesc drepţi pe ei înşişi şi de la sine pricepuţi, aşa cum se socoteau fariseii şi cărturarii iudeilor.  Din această pricină, rămânând în casa aceea, ascultau cuvântul Domnului şi priveau la minunile săvârşite de El, dar huleau mai degrabă decât lăudau binefacerea împlinită prin fapte şi cuvinte. Şi pe când Domnul rostea învăţătura Sa şi toţi (sau cei mai mulţi) îşi plecau urechile spre a primi cuvintele harului ieşite din gura Lui, Evanghelia spune: “ Şi iată nişte bărbaţi aduceau  
pe pat un om care era slăbănog şi căutau să-l aducă înăuntru şi 
să-l pună dinaintea Lui; dar negăsind pe unde să-l aducă, din 
pricina mulţimii, s-au suit pe acoperiş şi, printre cărămizi, l-au 
lăsat cu patul în mijloc, înaintea lui Iisus” (Luca 5, 18-19). Este cu putinţă să credem că toate acelea s-au petrecut în virtutea credinţei celor adunaţi acolo şi că Domnul a dat vindecarea fiindcă a preţuit credinţa lor; dar eu cred că această tâlcuire nu este îndreptăţită. Căci Domnul, când a vindecat pe sluga sutaşului, nu a cerut credinţă de la ea, cum nici de la fata canaaneancă sau de la fiica lui Iair, fiind îndestulătoare credinţa celor ce veniseră (să ceară îndurare) pentru ele, căci dintre acestea una era moartă, una era ieşită din minţi, iar una nici măcar nu era de faţă. Însă slăbănogul acela era de faţă şi era stăpân pe judecata lui, chiar dacă trupul îi era paralizat. Şi către acest slăbănog au fost convinşi (cei ce l-au adus) să-l ia şi să-l ridice pe acoperiş şi să-l scoboare de acolo înaintea Domnului. Pentru că însoţitorii nu au făcut aceasta fără de voia slăbănogului, iar greaua lui suferinţă a împuţinat şi micşoarat nu mintea şi judecata acestuia, ci mai degrabă stavilele şi piedicele din faţa credinţei lui.  
(Sf. Grigorie Palama, Omilii, vol I, Editura Anastasia, Bucureşti, 2004, 
pp.131-132) 

Omilie a Sfântului Grigorie Palama la a doua duminică a Păresimilor, despre vindecarea slăbănogului 

 Abonamentele la FOAIA PAROHIALĂ 
se pot contracta, până pe data de 20 a lunii în curs pentru luna 
următoare, prin Pangarul Bisericii sau apelând Secretarul de 
redacţie, tel 0741 706 602 sau OFICIUL PAROHIAL, 211 273 

 
PREŢUL UNUI ABONAMENT: 
∗ Pentru 1 lună: 2 RON 
∗ Pentru 6 luni: 10 RON 
∗ Pentru 1 an: 20 RON 

De asemenea, pentru completarea colecţiei dvs. vă putem oferi 
şi numerele din anii trecuţi. 

Astăzi se încheie colecta pentru 
Fondul Central Misionar începută 

duminică,  25 februarie a.c. 

PROGRAMUL DUHOVNICESC  ÎN POSTUL MARE 
 Pentru taina spovedaniei  
•Marţea, Miercurea, Joia şi Vinerea:   
    8.00 - 11.00 şi 18.00 - 20.00 
•Sâmbăta:  17.00– 20.00 - din considerente canonice temeinice şi pentru a nu afecta desfăşurarea serviciului liturgic, îndemnăm pe credincioşi A NU MAI SOLICITA spovedanie în cadrul slujbelor premergătoare Sfintei Liturghii SÂMBĂTA, DUMINICA şi în SĂRBĂTORILE CU CRUCE ROŞIE   PENTRU PRIMIREA TAINEI SFINTEI ÎMPĂRTĂŞANII 
 DUMINICA, în SĂRBĂTORILE CU CRUCE ROŞIE sau SÂMBĂTA, la Sfânta Liturghie şi nu în afara acesteia. Pentru a beneficia cu adevărat de unirea cu Trupul şi Sângele lui Hristos, recomandăm primirea Sfintelor Taine în momentul canonic orânduit de Sfinţii Părinţi, adică spre sfârşitul Sfintei Liturghii şi după cuvenita citire a rugăciunilor pentru Împărtăşanie.  Pentru ca urcuşul duhovnicesc al Postului Mare să fie ziditor pentru toţi, îndemnăm pe credincioşii noştri să-şi poarte de grijă de cele sufleteşti şi să se spovedească în această perioadă, până la Duminica Floriilor, săptămâna Patimilor având un caracter cu totul special, dedicat Jertfei Mântuitorului şi nu problemelor noastre personale.  Pentru persoanele bolnave sau în vârstă, care nu pot veni la Biserică, se pot face programări pentru împărtăşanie la domiciliu, la tel. 211 273 sau 0742 044 844  

Acţiune filantropică în parohia noastră 
Sâmbătă, 10 martie a.c., cu ofrandele colectate în biserică la 

slujba de pomenire pentru cei răposaţi, a fost organizată o acţiune 
umanitară la Secţia Galata pentru îngrijirea copiilor, unde au fost distribuite 
bolnavilor 86 de pachete cu alimente, fructe şi dulciuri, la care s-au 
adăugat şi 20 pachete distribuite bătrânilor nevoiaşi din parohia noastră. 

Mulţumim comitetului format din doamnele Floarea Cimpoi, 
Maria Pătraşcu, Eufrosina Crudu, Elena Aboaice, Dr. Gabriela 
Mărgineanu, domnul consilier Neculai Cimpoi, precum şi epitropul Vasile 
Crivoi, care s-au implicat în colectarea şi pregătirea pachetelor, transportul 
fiind asigurat de domnul consilier Gheorghe Aioanei.  

Dumnezeu să binecuvânteze şi pe toţi creştinii care ne-au 
sprijinit prin aducerea la biserică a ofrandelor.  


